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	Mestrado Profissional em Epidemiologia das Doenças Transmissíveis, com ênfase às relacionadas à pobreza 


Chamada para seleção de candidatos para o curso de Mestrado Profissional em Epidemiologia das Doenças Transmissíveis, com ênfase às relacionadas à pobreza, da Escola Nacional de Saúde Pública Sergio Arouca – ENSP/FIOCRUZ

Coordenação do curso:
Mariza Miranda Theme Filha e Silvana Granado Nogueira da Gama
Apresentação:

A ENSP apresenta sua proposta de Mestrado Profissional na área Epidemiologia após experiência bem sucedida com a primeira turma de mestrado nesta área em 2010. Procura com isto responder às demandas de formação de gestores e profissionais de saúde na área de Epidemiologia e Vigilância em Saúde.

O mestrado profissional está voltado, especificamente, para os profissionais do setor público inseridos nos serviços de saúde, com conteúdos programáticos dirigidos para atender às necessidades do cotidiano destes profissionais e com a produção de conhecimento advinda e voltada para a realidade dos serviços, visando contribuir para o fortalecimento do Sistema Nacional de Vigilância à Saúde e a consolidação do Sistema Único de Saúde do Brasil. Particularmente, este novo curso tem seu foco nas doenças transmissíveis relacionadas à pobreza.

Tendo com base o lançamento pelo governo federal do programa Brasil sem Miséria, que busca reduzir a pobreza extrema espalhada em diversos bolsões em todo o território nacional, o desenvolvimento de programas de controle das DTN torna-se mandatório na tentativa de colaborar para a eliminação da pobreza extrema e suas consequências, uma vez que esses programas estão entre os mais custo-efetivos como medida de redução da pobreza.

Espera-se que ao final do curso os alunos tenham desenvolvido habilidades para atuarem nas ações de vigilância e controle dessas doenças com vistas a consolidar ações estratégicas para a eliminação da hanseníase, filariose, esquistossomose e oncocercose como problema de saúde pública, tracoma como causa de cegueira, controle das geohelmintíases e de outras doenças transmissíveis relacionadas à pobreza.
1. Objetivos do Curso

1.1. Objetivo Geral
Formar gestores e profissionais de saúde em atividades de pesquisa e desenvolvimento tecnológico visando a vigilância e controle de doenças transmissíveis. 

1.2. Objetivos Específicos
· Capacitar os alunos para o planejamento e a avaliação de políticas públicas e desenvolvimento de tecnologias com enfoque epidemiológico, social e ambiental.

· Capacitar os alunos para a estruturação da Vigilância em Saúde, no que se refere às ações de vigilância, prevenção e controle das doenças transmissíveis relacionadas à pobreza e operacionalização de sistemas de informação em saúde.

· Capacitar os alunos para a produção de diagnósticos e soluções aplicadas ao Sistema Único de Saúde.
· Capacitar os alunos para elaboração de estudos epidemiológicos e análise de dados primários e secundários.

2. Clientela (público alvo)  
· Técnicos de nível superior, pertencentes ao quadro de pessoal efetivo, que atuem na área da saúde, preferencialmente na Vigilância em Saúde das três esferas de governo, nos estados do Piauí e Maranhão.
3. Número de vagas: até 25 vagas 
4. Regime e Duração

4.1. Regime
O Curso apresenta estrutura modular e será realizado em regime presencial, com atividades desenvolvidas durante uma semana a cada mês, com 45 horas-aula cada. 
4.2. Duração: 24 meses
5. Período do Curso

Início: 19 de agosto de 2013

Término: 31 de agosto de 2015
6. Inscrição
As inscrições estarão abertas de 03/06/2013 a 02/07/2013. Todas as informações referentes às inscrições poderão ser obtidas no site da Plataforma Siga (www.sigass.fiocruz.br) link Inscrição > Epidemiologia em Saúde Pública ENSP.

· Procedimento para inscrição
Clicar em “INSCRIÇÃO” localizada na coluna da esquerda, depois em “EPIDEMIOLOGIA EM SAÚDE PÚBLICA ENSP”. A chamada de Seleção do Curso Mestrado Profissional em Epidemiologia das Doenças Transmissíveis, com ênfase às relacionadas à pobreza encontra-se na coluna “CHAMADA PÚBLICA”. Nesta mesma janela (parte inferior) encontra-se um botão azul “INICIAR INSCRIÇÃO”. Na tela referente ao início da inscrição o candidato deverá selecionar “ENSP - SAÚDE PÚBLICA - MESTRADO PROFISSIONALIZANTE”. Vale ressaltar que somente com o navegador Internet Explorer é possível o acesso à Plataforma SIGA. 

Os candidatos interessados deverão preencher o formulário eletrônico de inscrição, disponível no site da Plataforma SIGA, o qual posteriormente deverá ser impresso, assinado e encaminhado, via Correios (SEDEX 10), juntamente com os documentos listados a seguir, para o Serviço de Gestão Acadêmica da ENSP (SECA), no endereço informado no fim deste documento. Nas localidades onde não estiver disponível o serviço de SEDEX 10 dos Correios, os documentos deverão ser enviados por SEDEX. 

Documentação necessária: 

1. Formulário eletrônico de inscrição, disponível no site da Plataforma SIGA, impresso e assinado; 

2. Curriculum vitae criado na Plataforma Lattes (www.cnpq.br). Para esta impressão o candidato deve entrar no módulo de atualização on line do Curriculum e exportar para o arquivo RTF;

3. Carta de liberação da chefia da instituição de vínculo do candidato, em papel timbrado da instituição, constando:

· Exercício efetivo em atividades na área da saúde, preferencialmente na Vigilância em Saúde, conforme estabelecido no item 2 (público alvo);

· Disponibilidade para afastamento de uma semana por mês para os módulos presenciais, qualificação e defesa da dissertação;
4. Proposta preliminar de trabalho (letra tipo Arial, tamanho 12, espaço duplo), entre 5 e 8 páginas, na qual o candidato deverá abordar o tema específico da vigilância e controle da hanseníase, filariose, esquistossomose e oncocercose como problema de saúde pública, tracoma como causa de cegueira, controle das geohelmintíases e de outras doenças transmissíveis relacionadas à pobreza, explicitando quais contribuições que a proposta poderá trazer no âmbito do conhecimento e das ações sobre o tema.
Observação: Para que sua inscrição seja homologada, isto é, confirmada e aceita é necessário que toda a documentação exigida tenha sido enviada dentro do período de inscrição. Destaca-se que as inscrições com documentação incompleta não serão aceitas, assim como aquelas postadas após o dia 02 de julho de 2013. Será disponibilizada na Plataforma SIGA (link Inscrição), a relação nominal dos candidatos cujas inscrições foram homologadas. Estas informações não serão fornecidas por telefone.

7. Seleção
A seleção será realizada em três etapas: a primeira etapa consistirá de Prova de Inglês; a segunda etapa incluirá Prova Escrita, sobre temas relevantes na área de Vigilância em Saúde; a terceira etapa constará de Entrevista, análise de Curriculum Vitae e análise da Proposta de Trabalho. 
Só será admitido à sala de provas o candidato que estiver munido de Cédula Oficial de Identidade, ou Carteira expedida por Órgãos ou Conselhos de Classe, ou Carteira de Trabalho e Previdência Social, ou Carteira Nacional de Habilitação (modelo novo, com foto), ou Passaporte (no caso de estrangeiros residentes no Brasil). 

7.1 Primeira Etapa: Prova de Inglês, de caráter eliminatório
Seu conteúdo estará dirigido para a avaliação da capacidade de leitura e interpretação do candidato. Será aplicada no dia 22 de julho de 2013, das 9h às 12h, no seguinte local: Auditório do Centro de Tecnologia (CT) da UFPI. Campus Universitário Ministro Petrônio Portela, Bairro Ininga, Teresina/Piauí.
Estarão dispensados dessa prova os candidatos que, no momento da inscrição, apresentarem cópia autenticada (frente e verso) de qualquer um dos certificados a seguir: TOEFL Internet-Based (iBT), com pontuação 53-64, dentro do prazo de validade de dois anos; Certificado do Michigan (ECCE, MTELP e ECP) ou Cambridge (FCE, CAE e CPE). 

Observações: 

· É facultativo o uso de dicionário (formato impresso) na prova de inglês, mas não será permitida a utilização de quaisquer recursos eletrônicos (tradutor, palm top, tablet etc.). Não será permitida a utilização de aparelho celular durante a realização da prova.

· Não será fornecida declaração de aprovação nem de nota da prova de inglês.
· Conhecimentos básicos de inglês (leitura e compreensão) serão exigidos nas disciplinas.

7.1.2 Resultado da prova de inglês: 22 de julho de 2013, a partir das 16 horas.
O resultado da prova de inglês será divulgado no site da UFPI, UESPI, SESAPI e na Plataforma SIGA.

O aluno só passará para a próxima etapa (prova escrita) se obtiver no mínimo nota 6 (seis).

7.2 Segunda Etapa: Prova Escrita de caráter eliminatório
Seu conteúdo versará sobre temas relevantes da área de Epidemiologia e Vigilância em Saúde. A prova será realizada no dia 23 de julho de 2013, no horário das 9h às 12h, no seguinte local: Auditório do Centro de Tecnologia (CT) da UFPI. Campus Universitário Ministro Petrônio Portela, Bairro Ininga, Teresina/Piauí.
O aluno só passará para a próxima etapa (entrevista) se obtiver no mínimo nota 7 (sete).

· A bibliografia para a prova escrita se encontra relacionada no final deste documento.
7.2.2 Resultado da prova escrita: 24 de julho de 2013, a partir das 16 horas.
O resultado será divulgado na Plataforma SIGA (www.sigass.fiocruz.br). Estas informações não serão fornecidas por telefone.

7.2.3 Pedido de Recurso: 25 de julho de 2013
Os candidatos que desejarem entrar com recurso ao resultado publicado da prova escrita deverão fazê-lo após a divulgação do mesmo, pelo e-mail secaprofissional@ensp.fiocruz.br.

7.3 Terceira etapa: De caráter classificatório 

Esta etapa inclui a Entrevista individual pela banca, acompanhada da análise da Proposta de Trabalho e do Curriculum Vitae. Será realizada nos dias 26 e 27 de julho de 2013, local: a definir. Essa etapa também será pontuada de zero a dez. 
Serão considerados aprovados os 25 candidatos que obtiverem as maiores médias entre a nota da prova de conhecimentos, que terá peso dois e da entrevista, peso 1. Só serão preenchidas as vagas, cujos candidatos tenham sido aprovados em todas as etapas do processo seletivo.
7.4 Avaliação Final
A avaliação será efetuada por uma banca composta por professores doutores da Escola Nacional de Saúde Pública e da Universidade Federal do Piauí, com base na nota da prova escrita, proposta de trabalho, currículo do candidato e entrevista, considerando sua capacidade para formular e implementar propostas de inovação organizacional que estejam inseridas nas prioridades institucionais. A adequação das propostas à disponibilidade de orientadores credenciados no mestrado será um item a ser considerado no resultado da avaliação final.

Serão considerados aprovados para cursar o mestrado os candidatos que obtiverem um total de pontos igual ou superior à 7,0 (sete).

OBSERVAÇÃO GERAL:
Casos omissos serão analisados pela Coordenação do Curso.

8. Resultado final: 31 de julho de 2013.
O resultado será divulgado na Plataforma SIGA (www.sigass.fiocruz.br). Estas informações não serão fornecidas por telefone.

9. Calendário: 
	Etapas
	Período

	1. Inscrição
	03 de junho a 02 de julho de 2013

	2. Prova de inglês
	22 de julho de 2013, de 9 as 12h

	3. Resultado da prova de inglês
	22 de julho, a partir das 16h

	4. Prova escrita
	23 de julho de 2013

	5. Resultado da prova escrita
	24 de julho de 2013, a partir das 16h

	6. Pedido de recurso
	25 de julho de 2013

	7. Entrevista, análise da Proposta de Trabalho e análise do curriculum vitae
	26 e 27 de julho de 2013

	8. Resultado final
	31 de julho de 2013

	9. Matrícula
	01 a 07 de agosto de 2013

	10. Início das aulas
	19 de agosto de 2013


10. Matrícula:
Os candidatos selecionados deverão enviar para endereço informado no fim deste documento, no período de 01 a 07 de agosto de 2013, a documentação listada abaixo, utilizando-se para isto do serviço dos Correios, via SEDEX 10. Nas localidades onde não estiver disponível o serviço de SEDEX 10 dos Correios, os documentos deverão ser enviados por SEDEX. 

1. Fotocópia autenticada e legível do diploma de graduação (frente e verso, na mesma folha). Candidatos com mais de uma graduação deverão apresentar um único diploma. Os candidatos que ainda não possuem diploma de graduação deverão apresentar declaração original de conclusão de curso, informando data da colação de grau, já realizada, em papel timbrado, devidamente carimbada e assinada. A data desta declaração não poderá ultrapassar o período de 02 anos anteriores à data de divulgação do presente documento. Neste caso, será necessária a apresentação de declaração em que também constem a Portaria de Reconhecimento do Curso e a data de sua publicação no Diário Oficial da União. Contudo, a titulação do aluno no presente curso só será realizada mediante a apresentação do diploma de graduação; 

2. Fotocópia autenticada e legível da Carteira de Identidade (frente e verso), em que conste o campo naturalidade;

3. Fotocópia autenticada e legível do CPF (frente e verso);

4. Duas fotografias 3 x 4 recentes;

5. Fotocópia legível da Certidão de Casamento, caso haja mudança de nome em relação ao diploma de graduação.

Nota: As fotocópias devem ser encaminhadas no padrão A4.

11. Orientação Acadêmica
Caberá à Coordenação do Curso designar os orientadores e co-orientadores credenciados pela CPG do Programa de Epidemiologia em Saúde Pública da ENSP/FIOCRUZ considerando as propostas de investigação dos alunos selecionados.

11. Frequência mínima
Setenta e cinco por cento (75%) em cada disciplina, de acordo com o Regimento Interno do Curso de Pós-Graduação de Epidemiologia em Saúde Pública da ENSP. 

13. Aproveitamento
A avaliação do aluno em cada disciplina seguirá os conceitos (A=excelente; B=bom; C=regular; D=insuficiente).
O pós-graduando que obtiver conceito C em 3 disciplinas será desligado do curso, assim como aquele que obtiver conceito D em qualquer disciplina, por se tratar de curso único, de acordo com o Regimento Interno do Curso de Pós-Graduação em Epidemiologia em Saúde Pública da ENSP. 

14. Produto Final do Mestrado Profissional
Ao término do curso os alunos serão avaliados individualmente por meio da apresentação de trabalho de conclusão final. O trabalho de conclusão poderá ser apresentado em diferentes formatos em conformidade com o regimento interno da Pós-graduação de Epidemiologia em Saúde Pública da ENSP.
15. Titulação
A ENSP outorgará diploma aos alunos que cumprirem os requisitos do Regulamento de Ensino com o título de Mestre em Epidemiologia em Saúde Pública.
16. Local do Curso
Universidade Federal do Piauí
17. Bibliografia
Os temas a seguir podem ser lidos em livros-texto de epidemiologia:

1. Indicadores de saúde 

2. Distribuição das Doenças no Espaço e Tempo

3. Vigilância Epidemiológica
4. Transição demográfica e epidemiológica

Bibliografia sugerida
Medronho RA, Bloch KV, Luiz RR, Werneck GL. Epidemiologia. 2a ed. São Paulo: Editora Atheneu, 2009. 

Rouquayrol MZ, Almeida Filho N. Epidemiologia & Saúde. Rio de Janeiro: Editora Guanabara Koogan SA, 2007.
18. Endereço para envio de documentação
Fundação Oswaldo Cruz

Escola Nacional de Saúde Pública Sergio Arouca

Serviço de Gestão Acadêmica – SECA/Inscrição para Mestrado Profissional
Rua Leopoldo Bulhões, 1.480 – Térreo – Manguinhos 

CEP: 21041-210 - Rio de Janeiro – RJ
